

# 张家界日报

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2020年12月  
15 星期二  
庚子年十一月初一  
总第8970期  
掌上张家界APP  
今日8版



决胜全面小康 决战脱贫攻坚

## 干部进村 扶贫到心

我市创新开展 两会四个一

宁奎 田育才

12月1日，寒风凛冽，市人大常委会办公室干部陆叶再次来到扶贫联系户张五一家中，嘘寒问暖，共同算账盘点2020年的收成。

初冬的张家界，天气日渐严寒。然而，浓浓的寒意却挡不住党员干部的脚步。全市党员干部深入贫困村，走进贫困户，持续开展“两会四个一”帮扶活动，全力为贫困群众解难题、干实事、帮真忙。

两会四个一，即：两项帮扶后盾单位在帮扶村召开专题党组会、屋场会，结对帮扶人在贫困户家中宿一晚、同做一顿饭、一起打扫一次卫生、一起完善帮扶措施。压紧压实两个帮扶责任，精细精准地破解脱贫攻坚中的一个个具体难题，努力克服新冠肺炎疫情带来的不利影响，让群众有更多获得感、幸福感。

创新源于走访

脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。今年3月6日，习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座

活动巩固提升脱贫攻坚成效纪实

宁奎 田育才

谈会上强调，要保持脱贫攻坚政策稳定，对退出的贫困县、贫困村、贫困人口，要保持现有帮扶政策总体稳定，扶上马送一程。

摘帽，不摘责任、不摘政策、不摘帮扶、不摘监管。

今年2月，省政府批复桑植县符合摘帽程序和标准，退出贫困县序列。这标志着我市啃下了最后一块硬骨头，从此告别区域性整体贫困。

行百里者半九十。面对疫情带来的影响，如何让脱贫攻坚完美收官，市委书记虢正贵一直牵挂在心。5月18日，虢正贵以“四不两直”方式来到桑植县澧源镇西界村贫困户卢英道家里，了解疫情对脱贫的影响。卢英道患有白内障，行动不便，导致长期贫困。在工作队的帮扶下，做了白内障手术，发展起养殖业，生活有了保障。

养殖一年收入多少？手术花了多少？报销了多少？在卢英道的屋场上，从扶贫干部的表现，到自身脱贫的动力，从养殖的方式方法，到成本与收入的算法，从身体健康状况到

环境卫生打扫，虢正贵与卢英道聊得就像家里人。

听取情况后，虢正贵与驻村工作队、村支两委一起，以党组会形式，化解决脱贫攻坚中一个个难题。

越到紧要关头，越要响鼓重槌。要把扶贫做到群众心里。虢正贵说，要踢好脱贫攻坚的临门一脚，需要与结对帮扶对象同吃同住同劳动，对照标准把帮扶措施一项项找准和落实，共同下足绣花功夫。

在三天后的市委常委会上，虢正贵归纳出“两会四个一”，即：党组会、屋场会开进村里，结对帮扶人在贫困户家中宿一晚、同做一顿饭、打扫一次卫生、一起完善帮扶措施，确保贫困群众能够高质量脱贫。

一级做给一级看，一级带着一级干。于是，全市3.28万名结对帮扶干部整好行囊、带着深厚感情，分赴各个村庄夜宿农家，在农户的堂屋、厨灶边，以坦诚的态度、真挚的话语、可行的措施，落实、落细、落小，精准解决贫困群众急盼愁，激励起他们脱贫致富的斗志。

会议开进村里

搞了乡村旅游，有游客来，收入增加不少。公路、路灯都搞好了，晚上走路都是亮晃晃的。家里喂了猪，吃肉没得问题。6月4日晚，慈利县三官寺土家族乡贫困户胡明初的屋场前热闹不已，市委副书记、市长刘革安与村民们围坐在一起，算收入、问政策、找问题、查难处，以实际行动推动“两会四个一”活动纵深开展。

今年以来，我市建立驻村帮扶和结对帮扶后盾单位党组会开到帮扶村制度，逐户研究增收措施和突出问题整改；后盾单位领导和驻村工作队、村支两委各个村寨召开屋场会，宣传扶贫政策和脱贫成效，实地听取群众意见、就地解决实际问题。同时，各級党支部均及时召开支部会，学习中央关于脱贫攻坚的最新精神，以作风建设促进脱贫攻坚；市县驻村帮扶办每周一召开电视电话会议，对扶贫工作进行全面精准调度。（下转8版①）

## 刘革安一行赴省文化和旅游厅汇报对接工作

本报讯 12月14日，市委副书记、市长刘革安一行赴省文化和旅游厅，就我市文化和旅游工作有关情况进行对接。副市长欧阳斌和市文旅广体局单位负责人参加汇报会。

汇报会上，我市就全市经济社会发展情况、十三五文化旅游发展情况和2021年的文化旅游工作安排作了详细汇报。十三五期间，我市旅游总收入年均增长22.25%，旅游接待人次年均增长17.31%，游客人次连破6000万、7000万、8000万大关；等级景区（点）由15个增加到24个；旅游带动27.83万人脱贫致富，慈利县获湖南省旅游扶贫示范县，张家界旅游扶贫模式获全国推广。永定区、武陵源区获国家全域旅游示范区。与5个境外城市缔结友城，建成丝路驿站22个，客源市场达133个国家和地区。

省委宣传部副部长、省文化和旅游厅党组书记、厅长禹新荣肯定了张家界市近年来为全省文化旅游事业和产业发展做出的贡献，同时高度赞扬了今年以来，张家界市委市政府面对疫情，沉着冷静、敢于创新，在文旅发展、疫情防控、复工复产等方面做出了不俗成绩。他强调，张家界要向世界一流、富有文化底蕴的旅游景区

（田洪曼）

## 扶贫车间吸纳 开展技能培训 组织劳务输出 公益岗位安置 我市多种举措帮扶就业

本报讯 12月9日一大早，桑植县龙潭坪镇红军村的建档立卡贫困户覃相武，一大早就来到镇里的扶贫车间湘蓝粽叶加工厂筛选粽叶。只要手勤快，每天能挣到100多块钱。覃相武说。像这样能安排贫困劳动力在家门口就业、实现脱贫致富的扶贫车间，全市共有81处。

我市把就业扶贫摆在重要位置，通过扶贫车间吸纳、开展技能培训、组织劳务输出、公益岗位安置等多种举措，已帮助100430贫困人口就业。永定区阳湖坪街道黄家铺村建档立卡贫困户吴祥明，参加养殖培训后，搞起养猪，从最早2头母猪发展到存栏最多的时候六七十头，吴祥明成为村里的养殖大户。

今年受疫情影响，贫困劳动力外出务工受阻。我市出台《支持企业复工复产稳定就业十二条措施》，并充分利用政府网站、湘就业微信公众号等，开展线上招聘服务。共开展线上、线下招聘会54次，为2287家企业发布岗位信息13.17万人次，提供4.3万个岗位，达就业意向2.77万人。

加大与广东、浙江、福建以及省内长沙、怀化等地的劳务协作，提供返岗务工专列、返岗直通车等，点对点交通或给予交通补助，组织贫困劳动力返城返岗和外出务工。疫情期间，我市开通农民工返岗就业直通车303台、专列2次，点对点输送农村劳动力699人返岗，其中贫困劳动力1003人。

对无法输送到企业就业的贫困人员，引导转向家庭服务业月嫂、保洁、厨娘等就业；在易地扶贫搬迁安置点、乡镇、村与社区开发公益性岗位，从事道路养护、乡村保洁、社会辅助性服务等。近3年来，已妥善安置4273名建档立卡贫困人员就业。（田育才 张望）

## 黄石寨索道恢复营运

本报讯 黄石寨索道于12月12日提前完成全面检修和设备更换，于12月13日上午8:00恢复正常营运。

黄石寨索道位于武陵源核心景区，是海内外游客往返张家界著名景区黄石寨的重要空中走廊。黄石寨为武陵源最大的凌空观景台，拥有摘星台、五指峰、天桥遗梦、佛掌峰、六奇阁等知名景点。（邓煌）

## 一码通行 要立马通行

王琳琳

省码、市码 既然身份证可以全国一套系统，健康码为啥不能每到一个地方，信息就要重新登记一遍，感觉像出国了一样。

关于“一码归一码”的吐槽集中反映出技术、政策壁垒的打通速度与以人为本的理念还有差距。

差距所在，就是政策努力的方向。健康码是诞生在疫情防控特殊之年的特殊装备，也是人类抗击重大疫情实践中的中国创新。既然是创新，就意味着没有现成的范本可描摹，需要在摸索中不断迭代优化。

一码通行 政策的出台正

视创新中的不完美，聚焦实践中暴露出的“卡脖子”问题，并决心在推进各地尽快与全国平台对接上做加法，在降低全国防疫支出上做减法，在提高百姓出行效率上做乘法。这种从人民群众关切出发、以让人民群众满意为目标的做法值得点赞。

带领人民群众不断创造美好生活，绝不仅是一句口号，健康码全国互认，一码通行也绝不能停留在只是一个目标。切实提升百姓获得感、幸福感，需要更多类似的好政策出台，更需要真抓实干、干出实效。据新华社



10日，国家多部门联合发文

明确各地要落实健康码全国互认，一码通行。消息一出，百姓叫好，呼吁各地在推进落实上畅通无阻。

疫情防控中，健康码发挥了重要作用，但千篇一律的登记查验要求也给跨地区出行带来诸多不便。我都不记得开过多少

一码通行 政策的出台正



## 92.25分的背后 平安慈利 创建工作纪实

宋世秀 卓涛 王昊

在慈利生活，我们感觉很平安。在慈利投资，我们十分放心。这是群众和客商对慈利县的评价。平安，是慈利宜居宜业的坚实保障。

在今年的全省公众安全感民意调查中，慈利县以92.25分刷新历史记录，较2017年上升5.04分，较去年上升1.44分，人民群众的安全感、满意度持续提升。

人民群众的安全感、满意度从哪里来？92.25分的背后，诠释了慈利政法怎样的探索和努力？

基层创新：百舸争流打通 服务末梢

高质量发展需要厚植平安沃土，那么如何创造性地打造长治久安的社会环境？今年，慈利县优选6个乡镇、26个村（社区），高规格启动市域社会治理现代化试点，积极创新基层社会治理模式，着力构筑共建共治共享的社会治理格局。

江垭镇积极发挥群众在社会治理中的主体作用，将全镇划分成142个网格，把社会治理的触角延伸至神经末梢。疫情期间，该镇临江社区一天时间就为1204名社区居民完成了电子健康码注册工作，不漏一人，网格化服务管理优势凸显。

象市镇创新群众自治制度，充分调动群众参与社会治理的积极性，让群众从“观望者”变为“参与者”，让

（下转8版②）



受强冷空气影响，我市出现低温降水天气，12月14日，天门山景区美丽的雾凇和雪后景观给游客带来意外的惊喜，大家纷纷拍照留念，乐享冬日雪趣。

本报记者 邵颖 摄

## 黄石寨索道恢复营运

本报讯 黄石寨索道于12月12日提前完成全面检修和设备更换，于12月13日上午8:00恢复正常营运。

黄石寨索道位于武陵源核心景区，是海内外游客往返张家界著名景区黄石寨的重要空中走廊。黄石寨为武陵源最大的凌空观景台，拥有摘星台、五指峰、天桥遗梦、佛掌峰、六奇阁等知名景点。（邓煌）

## 一码通行 要立马通行

王琳琳

省码、市码 既然身份证可以全国一套系统，健康码为啥不能每到一个地方，信息就要重新登记一遍，感觉像出国了一样。

关于“一码归一码”的吐槽集中反映出技术、政策壁垒的打通速度与以人为本的理念还有差距。

差距所在，就是政策努力的方向。健康码是诞生在疫情防控特殊之年的特殊装备，也是人类抗击重大疫情实践中的中国创新。既然是创新，就意味着没有现成的范本可描摹，需要在摸索中不断迭代优化。

一码通行 政策的出台正

视创新中的不完美，聚焦实践中暴露出的“卡脖子”问题，并决心在推进各地尽快与全国平台对接上做加法，在降低全国防疫支出上做减法，在提高百姓出行效率上做乘法。这种从人民群众关切出发、以让人民群众满意为目标的做法值得点赞。

带领人民群众不断创造美好生活，绝不仅是一句口号，健康码全国互认，一码通行也绝不能停留在只是一个目标。切实提升百姓获得感、幸福感，需要更多类似的好政策出台，更需要真抓实干、干出实效。据新华社

## 举报不受限！ 全国根治欠薪线索反映小程序开通

新华社北京12月14日电（记者姜琳）为进一步畅通和拓宽欠薪维权渠道，国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室14日正式开通全国根治欠薪线索反映平台，全面接收处理农民工欠薪问题线索。

据介绍，平台开通后，农民工通过关注人力资源和社会保障部微信公众号（微信号：rsbzwxx），在“人社服务”栏目中选择“根治欠薪”，登录后可随时随地提交欠薪线索，不再受

